

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Núm. 3.779

Redacción y Administración San José, 15.—Teléfono 55

Jueves, 7 de enero de 1926

Aspectos de la vida local.

Conviene que imitemos a San Sebastián y empecemos ya a preparar la campaña veraniega.

Seguramente por apremiantes ocupaciones del alcalde no ha sido convocada todavía la reunión, que hace muchos días reputábamos todos como cosa inaplazable, para tratar del problema del turismo en la Montaña.

A nosotros nos producen una sinuosa amargura estas lamentables dilaciones, porque nos sugieren la triste idea de una ciudad en el primer paso de su legítimo y próspero desenvolvimiento por no hallar la mano amiga que la conduzca por la senda que debe seguir. Y el mal, por lo visto, no tiene remedio, puesto que a las voces de los que quieren responden los que pueden con un incomprensible encogimiento de hombros.

Veamos el contraste. Mientras aquí se da largas a la celebración de una asamblea de gran importancia, en San Sebastián, en cuyo espejo de intereses se reflejan los nuestros, se discute y se planea ya, con la vista y la voluntad puestas decididamente en el prestigio y el dinero del pueblo.

En una reunión verificada en el Círculo Mercantil de esta ciudad, y después de cumplir algunos trámites de régimen interior de la entidad, se planteó la cuestión del juego en relación con el éxito de la campaña veraniega.

Hubo acuerdo, inútil en concepto del alcalde, señor Elósegui, que conoca perfectamente el pensamiento del Gobierno sobre el particular; el de que no se solicite una excepción para jugar en esta o en otra población, sino que los Ayuntamientos reunidos pidan la concesión del juego a favor de los Municipios españoles.

Creemos, como el señor Elósegui, que se perderá el tiempo. Las declaraciones del Gobierno en notas oficiales y por boca de su presidente son terminantes: no se juzgará.

Por lo tanto, es preciso arbitrar de otro modo las disponibilidades para la campaña.

El señor Elósegui manifestó en la reunión que comentamos:

«No es la situación urgente y angus-

tosa de principios de verano, pues ahora hay tiempo suficiente para ir preparando los remedios precisos. El Ayuntamiento, por su parte, lo ha hecho, consignando en sus presupuestos cantidades que le permitan hacer frente a los gastos de verano; pero todo lo que se ha hecho no es bastante ni debe dejarse pasar el tiempo sin aumentarlo. No debe pensarse en que el año próximo se repita la incautación del Gran Kursaal; pero si hay que pensar en que es preciso tener abierto un Casino durante el verano, con jugo o sin él. Este asunto, indispensable a todas luces, debe requerir la atención del comercio y de la industria para tenerlo resuelto a tiempo, sin los arrobios que exigen las improvisaciones, que no siempre han de dar buen resultado».

Verdad que parece que el señor Elósegui nos está hablando a los santanderinos? Verdad que eso mismo que reputa como imprescindible para San Sebastián lo juzgamos nosotros como inaplazable para Santander?

Pues sí de tal modo exactas son las necesidades locales, ¿por qué hemos de estar aquí cruzados cómodamente de brazos mientras allá se disponen a la defensa de sus intereses y de su buen nombre?

Nadie puede respondernos, porque esta pregunta, en el orden de la lógica, no tiene posible contestación. Y pensamos que tampoco va a tenerla en lo sucesivo con la invocación del bonito clisé de la apatía. Porque los que en Santander no trabajan la gente en sus negocios, en sus oficinas, en el taller y en la fábrica? ¿Es que aquí no sabemos luchar por el bienestar de nuestros hogares?

¿Pues entonces!... ¿Qué inexcusable obstáculo nos impide el trabajar, con la misma fe que por nuestros respectivos hogares, por el engrandecimiento de este santo hogar de todos, como es la tierra donde nacimos y donde ganamos la vida y donde tenemos los afectos y el amor?

Como en las películas.

Tres ladrones, una maleta y dos bultos negros.

El conductor del automóvil 1.224, de la matrícula de Madrid, se presentó ayer en las oficinas de la Comisaría de Vigilancia dando cuenta de que a las once y media de la mañana había sido requerido por tres sujetos, más tarde completamente sospechosos para él, con propósito de que los trasladase a Baeza (Jaén), con la urgencia más grande.

El auto estuvo dispuesto junto a las escaleras de la Catedral, y una vez los tres misteriosos sujetos en su interior, el vehículo, a gran velocidad, emprendió el viaje.

El equipaje de los viajeros se componía exclusivamente de una maleta, un paraguas y dos bultos negros.

¡Alto ahí!

No había rodado el coche seguramente cuatro kilómetros, cuando uno de los tres, sacando la cabeza por la ventanilla gritó al chófer:

—¡Alto ahí, amigo!

Paró el mecánico y se dispuso a recibir órdenes y hasta un atraco si ello estaba dispuesto a él.

Pero no, por fortuna. El recado a transmitir era el siguiente:

—No vamos a Baeza; estos señores se han equivocado: vamos a Bezana.

Y el conductor del auto, algo más tranquilo, pisó el acelerador, dispuestos a todo.

Al llegar a Bezana volvió a sacar uno de los viajeros la cabeza y repitió las frases anteriores: ¡Alto ahí!

Y los tres se apaciguaron y desaparecieron a campo traviesa.

Señales mortales.

Las señas que el chófer facilitó de los para él sospechosos, se limitaron a manifestar que uno, era corpulento, de unos treinta años, de sombrero y abrigo negro; otro, muy fuerte, de la misma edad, grueso, con boina, traje obscuro y a cuerpo gentil, y el tercero, con gabán y traje de color boina también y de peor aspecto.

¿Quiénes eran los tres? ¿Qué encerraban la maleta y los misteriosos

Manuel Juárez ordenó que los agentes señores Marcote y Valdés saliesen por ferrocarril en persecución del traido misterioso, por la línea que les viniese en gana; pero con el encargo terminante de no regresar sin presa.

Y los policías aludidos, que lo son excelentes por cierto, llegaron a Ca bezón de la Sal, donde lograron sus propósitos y los del aludido jefe.

A las nueve en punto de la noche y convenientemente anarrados, en traron en el Gobierno civil los sospechosos y custodiándoles los señores Valdés y Marcote.

Estafadores de peligro.

Buscados antecedentes y puesto todo en claro, se supo que eran tres estafadores de postín; llamado uno Sebastián Murillo Isusi (a) «El Chaval», Alberto Libani Romero (a) «El Campión» el otro, y el tercero Antonio Guimaraes (a) «El Pequeño».

Convenientemente encadenados pasaron al cuartelillo de Seguridad y hoy ingresarán en la cárcel.

Del contenido del equívoco no nos ha querido manifestar nada la Policía.

Escándalo financiero.

Detención del príncipe Luis Windisch Graetz.

Lo que alcanza la falsificación.

PRAGA.—El asunto de las falsificaciones de billetes en el territorio magiar se sigue en Checoslovaquia con gran atención. La Prensa se muestra unánime en declarar que se trata de un verdadero escándalo político en el que directa o indirectamente están comprometidos los Círculos oficiales.

El «Oeske Slovo» hace observar que las falsificaciones comprenden, además de las coronas checoslovacas, francos franceses y florines holandeses, así como dinares, cuyo producto debía evidentemente servir para alimentar la propaganda irredentista magiar.

La «Tribuna» estima que este asunto de moneda falsa es una enormidad única en su género, porque nadie podrá creer que fuera posible en otra parte a un consorcio de falsarios, reclusos en las altas esferas oficiales, practicar, con la ayuda o la connivencia táctica de los Círculos oficiales, la falsificación de monedas con fines políticos, como está probado por el hecho de que se trata, sin excepción, de valores extranjeros.

Esta cuestión—añade—es una nueva prueba de que el pueblo magiar, rehuyendo el cumplimiento de promesas, obligaciones y tratados, no deja de inquietar a sus vecinos y de poner obstáculos a la consolidación de la Europa central.

Una parte de la Prensa invita a la Sociedad de Naciones a fijar su atención en este asunto.

Detención de un príncipe y el cese del jefe de Policía.

BUDAPEST.—La Policía ha detenido al príncipe Luis de Windisch-Graetz, ex chamberlán y consejero íntimo imperial y real y jefe de una de las secciones del ministerio de Negocios extranjeros, como gravemente implicado en la falsificación de billetes del Banco de Francia, asunto que sigue despertando la mayor emoción.

El ministro del Interior ha dispuesto el cese del jefe de la Policía de Estado y ha ordenado que se abra una información por la vía disciplinaria, con motivo de las omisiones cometidas en el ejercicio de funciones oficiales.

En la Institución «Reina Victoria».

Por amor y caridad a los niños pobres.

Continuando la piadosa costumbre establecida hace ya varios años, en la mañana de ayer tuvo lugar en el edificio de la Institución «Reina Victoria» (Gota de leche), el reparto de ropas a los niños pobres que son asistidos en tan benéfico establecimiento.

A los donativos anteriores se sumaron los siguientes:

Angelinas y Silma Meade, 25 pesetas; Aurora G. del Corral de Quijano, 10 pesetas; nueve abrigos, tres pares de botines de lana; los niños Pilar, Enrique y Joaquín López Dóriga Corcho, varios juguetes; Banco Mercantil, 200 pesetas.

Al acto asistieron varias señoras y señores pertenecientes a la institución, entre ellos los doctores de la Institución y los que pertenecen a su Junta directiva.

El ilustrado doctor don Pablo Pareda Floridó dio cuenta de la labor realizada durante el año y de los donativos recibidos y terminó agradeciendo éstos y la eficaz ayuda que se presta a la magnífica y piadosa obra.

El número de lotes repartidos ayer, fué, como siempre, considerable. Pero no en tanta proporción como otros años, siendo de lamentar que alguna familia se quedase sin obsequio de Rivas, o cuando menos éste no le fué entregado en la proporción debida.

Es preciso por ello que las bondadasas y caritativas damas que llevan a la práctica un día y otro obra tan humanitaria y plausible, no desmayen un solo momento en su tarea, haciendo a la vez acto de presencia en el tan simpatísimo de los repartos y tratando por todos los medios de buscar otras nuevas colaboradoras para tan santo fin.

¡Por amor y caridad a los niños pobres de la Gota de leche!

El banquete a Pepe Buchs.

Asiste numerosa y distinguida concurrencia.

A la una de la tarde de ayer tuvo lugar en el restorán Cantábrico el banquete que en honor del simpático director de la película «El Abuelo», Pepe Buchs, organizaron sus admiradores y amigos.

En la cabecera de la mesa tomaron asiento con el festejado el alcalde, señor Vega Lamera; el vicepresidente de la Diputación, señor Díez, por ausencia del presidente, señor Argüello; el presidente de la Sociedad Amigos del Sardinero, señor Prieto Lavín; el secretario de la Sociedad para el Fomento de Santander, señor Buján; el señor Barrera (don Fernando), en representación del Ateneo; el secretario de la Asociación de la Prensa, se-



Pepe Buchs, feliz director de la película «El Abuelo».

tor Cuevas, y secretario del Real Club Automovilista Montañés, señor Corroja (don Pablo Martín).

En las restantes mesas se sentaron las señoras don Manuel Martínez, don Francisco Pérez, don Paulino Buchs, don J. Rodríguez, don Eugenio Domecq, don José Beraza, don Maximino García Venero, don Arturo Casanueva, don José Villa, don José Argüelles, don Jesús Corona, don José Vázquez, don Emilio Ferragud, don Fermín Sánchez, don Delfín Campos, don Luis Varona, don A. Lavín, don Gabriel Campos, don Angel Gandara, don D. Domenech, don Santiago Torca, don A. M. Cortiguera, don Mariano García, don José María González, don C. Pardo, don Alejandro Quintana, don Angel López Padilla, don Fidel Aguirre, don Adolfo Raba, don Juan Naval, don José Lastra, don José Martínez Guitián, don Matías Palencia, don Alejandro Buchs, don Marcelino Güemes, don Manuel Arce, don Fermín Sánchez García, don José María Cimiano, don José Buchs (padre), don F. Larrosa, don Enrique Lacasa, don Jesús Bilbao, don Adolfo Fuente, don Felino López, don Pedro Sanladré, don José del Río, don Feliciano Celayeta, don José García del Diestro, don Antonio Gorostiza, don Tomás Palacio Ortín, don Máximo Fernández, don Pedro Sánchez Mitre, don Julio Valín, don C. R. Senúveda, don Federico Mejía y don Jaime Rubayo.

Como todas las comidas que sirve el acreditado restorán Cantábrico, la de ayer estuvo admirablemente dispuesta y en ella reinó la más franca cordialidad entre los comensales.

A los postres hicieron uso de la palabra los señores García Venero, que leyó unas cuartillas del periodista señor Rubayo; Vega Lamera, Bilbao, Buján, Río y Casanueva, terminando los discursos el festejado con elocuentes palabras, que fueron muy aplaudidas.

Esta tarde tendrá lugar en el Gran Cinema el homenaje que el público ha de hacer a Pepe Buchs.

Como ya hemos dicho, en esta función recibirán precios populares, componiéndose el programa de la película «El Abuelo», lectura de cuartillas e interpretación de un gracioso monólogo por Enrique Lacasa, y canciones montañesas, por los niños de los coros y el solista de los mismos, señor Sierra.

bultos negros? ¿A dónde dirigen el vuelo los tres pájaros desconocidos? A su busca y captura.

En posesión de cuantos detalles anteceden, el comisario de Policía dor



AYER, EN LA GOTA DE LECHE.—Grupo de madres con sus hijitos, esperando el reparto de ropas y juguetes verificado en los locales de este benéfico establecimiento. (F. Samot).

icla
des-
co de
nador de
ta de 500
z de Ge-
sus ga-
uestiones
de estos
ha sido
vincena
s agentes
le vigilar
de esta
silla, por
desfalco
desfalco
id de tal
detención
uedó a la
ad desfal-
entas mil
asillas ve-
n sus ne-
uales los
eclarando
el sea
asegurar
un millón
de descu-
ada a ca-
de Zara-
niega que
alguno,
irregula-
el centro
o hay va-
os, y que
nuevas de-
de la cau-
le muerte
Badiella,
REDA
mpaña lí-
rio éxito
y pronto,
se inaugu-
a de dra-
e la exce-
te figura
primer ac-
ano, ac-
ólido de la
su selecto
tuará de
ntanderino
e admí-
onde tan
prodigio-
o. rá segu-
os conce-
pidad del
s discipli-
os buenos
han reso-
cio de la
ya de lo
se recuer-
bles obras
o reperto-
ofrecerán
Los cómi-
co Oliver;
Sassone;
dro Mata;
n Ignacio
ducciones
icadamente.
n general
8, queda
lazo para
son ya
preferentes
tores.
suscitadas
de bene-
fugos, la
e noviem-
mpliada en
eptos son
casos de
efectúan-
beneficios,
lazo a que
ndividuos
por la de-
generales
tes gene-
estos últi-
frica del
rpo de la
a la resi-
instancias
dirigirá
ción o có-
ritorio de
nteresado,
o del cen-
efectuado

El día en Barcelona.

Se confirma el desfalco del millón de pesetas.

Aún no ha comenzado. BARCELONA, 6.—El conde Jimeno aún no ha comenzado sus tareas en la inspección que se le ha encomendado por el Gobierno en la Facultad de Farmacia. Hoy celebró una extensa conferencia con el capitán general. Recurso de apelación. El día 13 tendrá lugar el recurso de apelación interpuesto contra el auto de procesamiento de los ex jefes de Telefonos Escribano y Gomila, acusados del delito de estafa a la Compañía.

Hay desfalco. El juez del distrito del Hospital que entiende en el asunto del desfalco del millón en Telegrafos ha tomado nueva declaración al acusado Viscasillas, contra el cual ya se van concretando cargos. También compareció el jefe del Centro don Miguel Arregui, que fue quien descubrió el delito, el cual se ratificó en su denuncia sin perjuicio de continuar sus investigaciones para determinar si hay aún más delitos.

Yun también apareciendo responsabilidades contra otros varios funcionarios, que pronto serán detenidos. A uno de ellos que tenía un descubierto de 15.800 pesetas se le detuvo, a pesar de que hoy mismo había depositado en el Banco la mencionada cantidad. La llegada del presidente. Parece confirmado que el general Primo de Rivera llegará a esta ciudad el día 18, permaneciendo aquí solamente dos o tres días.

La Compañía del «Metro». La Compañía del «Metro» ha publicado una nota diciendo que desde el día primero del mes actual la explotación de sus líneas depende de la Compañía de Tranvías en virtud de un convenio celebrado entre ambas. El suceso de San Baudilio. Como ampliación a los informes oficiales del suceso desarrollado en las inmediaciones de San Baudilio de Llobregat se han recibido noticias de las declaraciones que prestó allí el «chauffeur» víctima del intento de atraco, Jerónimo Mengual. Es propietario del coche que guiaba y, según manifiesta, se encontraba el domingo por la mañana con su automóvil en la parada frente al cuartel de Atarazanas, cuando se le presentaron los dos agresores, que le pidieron les condujese a Castelldefels. Aunque mal impresionado por el aspecto de los desconocidos, accedió a la demanda y emprendió el viaje. Al llegar el vehículo a las inmediaciones de San Baudilio de Llobregat, uno de los viajeros le dijo que detuviese el coche, pues quería bajar un momento. En cuanto el auto estuvo parado, el «chauffeur» sintió un fuerte golpe en la cabeza. Tiene la impresión de que el golpe se lo dieron para dejarlo sin sentido; pero la maza con que le dieron el golpe chocó en la capota del coche antes de alcanzarle, y, sin duda por ello, la herida que sufrió no fue de más gravedad. No obstante lo súbito e inesperado de la agresión, el «chauffeur» no perdió la serenidad y se aprestó a la defensa, esquivando los golpes que

desde el interior del coche le dirigían. En una de las paradas, Jerónimo resultó con la fractura de un dedo de la mano derecha. A pesar de esto, logró apoderarse de una de las mazas que empuñaban sus agresores, y ya con ella detuvo el vehículo y descendió del coche para mejor defenderse. Mientras tanto daba gritos pidiendo auxilio. Acudieron unos cazadores, y al verlos, los agresores se dieron a la fuga. Entonces Mengual subió de nuevo al auto y se dirigió a San Baudilio, donde fue auxiliado. Movilizados la Guardia civil y el Sometén, detuvieron en las primeras horas de la tarde en una de las montañas próximas a San Baudilio a un individuo que, identificado, resultó ser uno de los ladrones, llamado Benier Regné, desertor del Ejército francés, y que vivía desde hace algún tiempo en Barcelona. En presencia del juez confesó ser uno de los autores del atraco, declarando que tenían el propósito de asaltar la torre que el señor Fradera posee en Valldaura. El otro, llamado Valletti Nazareno, fue detenido posteriormente en Barcelona, como ya se ha dicho.

Periódico castigado. OVIEDO, 6.—El gobernador ha suspendido indefinidamente, imponiéndole además una multa de mil pesetas, al periódico «La Voz de Asturias», propiedad del señor Alas Pumariño.

Dr. García Marañón
PIEL Y VIAS URINARIAS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
PESO, 9. Teléfono 6-06.

Ardides del juego son...

No hubo tal suicidio del ex Shah de Persia

PRAGA.—La noticia comunicada últimamente desde Praga por T. S. H., y reproducida por varios periódicos extranjeros, referente al intento de suicidio del ex Shah de Persia, ha sido una violación premeditada de la verdad. Parece ser que cierta Agencia que suministra un servicio inalámbrico a periódicos checoslovacos y de otros puntos de Europa sospechaba hace ya tiempo que varias publicaciones no abonadas a ella utilizaban sus informaciones. Para descubrir a los culpables, la Agencia en cuestión amañó la noticia del supuesto intento de suicidio, advirtiéndolo previamente a sus suscriptores. El resultado probó que gran número de Agencias de información y de periódicos, en Alemania y otras partes, no abonadas al servicio de la referida Agencia, recibieron y publicaron el falso mensaje. En los círculos periodísticos se hacen comentarios desfavorables a este procedimiento inaprensivo, que no ha facilitado, con propósitos puramente comerciales, en atribuir un intento de suicidio a una personalidad a quien, sin duda, se le habrán irrogado, si no graves perjuicios, por lo menos molestias innecesarias.

Dr. José Cortiguera
Partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
EAOIZ Y VELARDE, 1, PRIMERO
TEL. FONOS 9-15

Un sacerdote apaleado.

Los extravíos de la superstición.

PARIS. Comunican de Burdeos que el cura de Bombon fue atacado y flagelado en la sacristía por un grupo de iluminados, procedentes de Burdeos, que acusaban a la víctima de haberles lanzado maldiciones para que fueran desdichados. Han sido detenidos dos de los criminales.

PARIS.—Continúa siendo objeto de generales comentarios, y la Prensa dedica gran atención a ello, el extraño atentado de que ha sido objeto el cura de Bombon por parte de unos exaltados.

Telegramas breves.

Información de toda España

La retirada de mercancías. SEVILLA, 6.—El gobernador civil en vista de que los muelles están abarrotados de mercancías con perjuicio del tráfico ha dispuesto que los consignatarios las retiren inmediatamente porque sino lo harán las autoridades por cuenta de aquellos. El «Aisado». CARTAGENA, 6.—El destructor «Aisado» ha salido para Cádiz desde donde zarpará escoltando al avión del comandante Franco que va a hacer el raid a Buenos Aires. Una desgracia. VALENCIA, 6.—En Cofrentes, y cuando trabajaban varios obreros de la Hidroeléctrica en la construcción de un camino se desprendió un bloque de piedra matando a Vicente Tejedor e hiriendo de gravedad a José Ansoarena y Enrique Valiente. Preparando una cacería. SANLUCAR, 6.—Al coto Doñana llegaron los duques de Tarifa y otros varios aristócratas para preparar la gran cacería que dentro de breves días se celebrará con asistencia del Rey.

Dr. Vega Trápaga
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
MENDEZ NUÑEZ, 7, 2.º

Dr. Vega Trápaga. ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETA. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. MENDEZ NUÑEZ, 7, 2.º

Antonio Alberdi
DIATERMIA-CIRUGIA GENERAL
Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Avenida Escalante, 10.—Teléfono 8-74.

BERGALEDO.—Coronas de flores.—Teléfonos números 7-55 y 2-23.

EL SEÑOR
Don Daniel Pérez Sanz
(MAESTRO DE LA «INDUSTRIAL JABONERA» DE TORRELAVEGA)
FALLECIÓ HOY EN TORRELAVEGA, A LA EDAD DE 50 AÑOS
habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Pilar Aguado; hijos Agustín, Florentino, Pilar y Daniel; hermanos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 8, a las doce, desde la casa mortuoria, paseo de Fernández Vallejo (camino de Tanos) al cementerio de Torrelavega.
La misa de alma se celebrará hoy, a las nueve, en la iglesia parroquial de Tanos.

DR. BARON
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE PIEL Y SECRETA
RAYOS X
CONSULTA DE 11 A 1
Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

DOCTOR VALLE
Vías digestivas
ALAMEDA DE JESUS DE MO. NASTERIO, 14.—TEL. 10-47

DR. LLERANDI GARCIA
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO, INTENTINOS Y ANO.
AVISO Y MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Avisos: Teléfono 6-08, Calle del Pavo, 4

La política y los problemas nacionales.

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa acerca de la Unión Patriótica y su verdadero significado.

En la Presidencia. MADRID, 6.—Hoy ha sido visitado el general Primo de Rivera por una Comisión presidida por los condes de Figols y Mieres, que fueron a hablarle de asuntos carboneros.

Un indulto. El presidente dió cuenta de haberse firmado un indulto de pena de muerte, sentencia recaída contra el moro Ben Ali Haghani, en un Consejo de guerra celebrado en Africa.

Rumor desmentido. La Agencia Fabra ha enviado a los periódicos una nota diciendo que son inexactas las noticias publicadas por varios periódicos extranjeros referentes a haberse preparado en Hungría un movimiento monárquico, en el que se hallaban comprometidos los archiducos Alberto y José, asegurando que ningún miembro de la familia real húngara se ocupa más que de desear la paz y la prosperidad de su pueblo.

Consejo en Palacio. Mañana se celebrará en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey.

Nota oficiosa de la Presidencia. En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas una nota acerca de las Uniones Patrióticas y de su significado dentro de la política nacional. Dice la nota que algunos ministros han sido solicitados reiteradamente para que acepten los cargos de Uniones Patrióticas de provincias, lo que no puede aceptarse a pesar de que el ofrecimiento viene a demostrar el gran arraigo obtenido por dichas organizaciones en toda España.

El Consejo de ministros opina, lo mismo que su presidente, que es imposible aceptar esas representaciones dada la imparcialidad que tienen los

cargos de ministros y que no puede extenderse su acción a nada que sea de interés general para el país.

No conviene, por tanto, al Gobierno extender su acción a estos actos, pues basta con el entusiasmo en que se vienen manifestando las Uniones Patrióticas, que han venido a tener un carácter significado frente a la vieja política y que han venido a destruir organizaciones caducas para convertirse hoy en una gran organización nacional, a la que en día más o menos lejano el país entregará su representación o mandato legislativo.

Termina diciendo la nota que el Gobierno, si no es un Gabinete técnico precisamente es una cosa parecida y que su ideario está plasmado en la doctrina general, por la cual desaparece la política amena e impera la seriedad y la disciplina.

Otra nota de Estado. También se ha facilitado en Estado otra nota oficiosa, relacionada con la rectificación que el representante en España de la Argentina dió sobre la información publicada por la «Hoja Oficial» del domingo.

Se lamenta el ministro argentino de que habiendo sido recogida la información de un periódico inglés se aluda al diario de Buenos Aires, achacándole por entero los informes de referencia.

Y el ministro de Estado dice que si en la «Hoja Oficial» se aludió principalmente al periódico de Buenos Aires fué porque se consideraba más importante lo que pudiera decirse en ese periódico, que tan español se mostró siempre, que lo que pudiera decir el periódico inglés.

Ya decía la «Hoja» que éste fué el primero en lanzar la noticia de que había habido un tiroteo entre militares en las calles de Madrid.

TEATRO PEREDA
Compañía Eugenia Zuffoli
HOY: TARDE, A LAS SEIS Y CUARTO 12 DE ABONO
Estreno de la opereta francesa, en tres actos, divididos en cuatro cuadros, adaptada al castellano.
CIBOULETTE
NOCHE, A LAS DIEZ Y MEDIA
LA MUJER CHIC y ACTO DE CONCIERTO

“El Pueblo Cántabro” en Llanes.

Del asesinato y robo en Bojes (Ribadedeva). Sigue apasionando los ánimos y es objeto de los más diversos comentarios el asesinato del tratante en ganado don Jenaro Berbes Soberón, a quien, después de muerto, le quitaron la cartera, que contendría de veinte a veinticinco mil pesetas, hechos perpetrados en el pueblo de Bojes, perteneciente al cercano Concejo de Ribadedeva, en la madrugada del día 1 del actual.

Este mismo día fué detenido en Quintana (Posada), como presunto autor de ambos delitos, Arsenio Villa (a) «Morillo»; pero a las diez y media de la noche de ayer, domingo, el digno juez de instrucción de Llanes, don Ernesto Sánchez de Movellán, ordenó fuese aquel puesto inmediatamente en libertad porque, al parecer, no resultaba cargo alguno contra él.

El secreto con que se lleva el sumario del asesinato del desventurado señor Berbes Soberón, nos impide dar detalles del horrendo suceso y hacemos caso omiso de lo que la fantasía popular pregona.

La Guardia civil de Colombres, Pendueles, Llanes y Posada continúa practicando gestiones en busca y captura del autor o autores de tan odioso delito, mas se duda en que haya una pista segura para dar con él o con ellos.

Conato de incendio. A la una y media de esta madrugada se incendió parte del techo de la cocina de la casa que habita el subdelegado de Medicina, doctor don José de la Vega Thaliny.

Gracias a la pronta intervención de algunas personas, entre ellas el alcalde (señor Vitorero), delegado gubernativa (señor Pila Verde) y el cabo de serenos (señor Ortega), con sendos cubos de agua pudieron localizar el fuego.

Suscripciones. Se aproxima a veinte mil pesetas la iniciada para adquirir un órgano para nuestra iglesia parroquial, y suma ya tres mil pesetas la que se abrió para dotar de nuevos y modernos instrumentos a la banda municipal de música.

En esta semana se pasarán a dominar los boletines de suscripción para quienes deseen contribuir con su óbolo al sostenimiento de la Biblioteca Popular Cívica.

El nuevo mercado de ganados. A las diez de la mañana del día de

ayer, con el disparo de gruesos palenques y a los acordes de la banda municipal de música, tuvo lugar la inauguración del nuevo mercado de ganados, que se celebrará sucesivamente todos los domingos.

Se presentaron en el mercado muchos y excelentes ejemplares de las razas bovina y de cerda. De la primera se hicieron veinticuatro transacciones de terneras y dos de vacas para muerte. De las de vida se hicieron bastantes. Igual se efectuaron de las de cerda, a muy buenos precios.

A mediodía comenzó a llover y a ventar, lo que originó a que el mercado desanimase y a que se diera enseguida por concluido.

Empero, al fin, tuvo buen principio. Un accidente. Le ocurrió ayer a un joven de diez y nueve años de edad, hijo de don Braulio Díaz, cerca del puente de Púrton, el cual, estando examinando una escopeta que estaba cargada, se le disparó, hiriéndole la perdigonada en el vientre.

Conducido al hospital municipal le practicó la primera cura el médico don José Antonio F. de la Vega, cuyo benéfico establecimiento continúa el paciente en grave estado.

Teatro Benavente. El miércoles próximo, festividad de los Santos Reyes, se proyectará en este coliseo la tercera jornada de «El botín de los piratas», titulada «Una burla de ultratumba». Completará el programa la cinta cómica, en dos partes, «Un rato de expansión».

—El siguiente día, jueves, se proyectará la primera jornada de la película, de producción española, «Diego Corrientes».

Ha salido para Madrid el médico forense doctor don Juan Antonio Sarró Gómez.

ONOFRE
Llanes, 4 enero 1926.

Ricardo Pelayo Guilarte
MÉDICO
Especialista en enfermedades de niños
Consulta de once a once.
ATARAZANAS, 10.—TELÉFONO, 6-58

La situación internacional.

Parece que la cuestión de Mosul entra en una fase de arreglo.

EL AÑO DE LOCARNO

Del mismo modo que el año 1918 quedará en la Historia como el del armisticio, el 1919 como el del Tratado de Versalles y el 1923 como el del Ruhr, el 1925 será el año de Locarno.

acuerdos entre América, por un lado, y Bélgica, Italia y Rumania, por otro. Rusia, aunque se sostiene al margen de las demás naciones, ha manifestado, sin embargo, determinados deseos de volver a ocupar su puesto en el concierto de aquéllas y de arreglar con ellas los conflictos pendientes, como lo prueban los continuados viajes de Tchitcherine.

Los Estados Unidos no se mezclan en los asuntos de Europa más que para reclamar el pago de sus deudas. La única cuestión internacional que se encontraba reglamentada era la de las reparaciones por la Conferencia de Londres.

Así, pues, en conjunto, las relaciones exteriores entre los pueblos permiten ser más optimistas que hace un año. El Tratado de Comercio francoalemán está a punto de terminarse. En Italia se ha impuesto el fascismo por su indiscutible triunfo.

HOTEL FLORIDA.-MADRID. Doscientas habitaciones todo confort. El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. GRAN VIA--PLAZA DEL GALLAO

Una embozá de castañas y un peazu de borona.

Esti año los Reyes Magos vienen cargaos de guapezas. En vez de ise por el caminu rial cogerán la cambera y llegarán a Viana con los serones de los caballos blancos cargaos de peonzas, de cepos, de carrucos con estirpias y roderas, de maconos chieucos, de chifios, de dentes de plata y de oru, de muñecas grandonas, de pintientes relumbrautes, de caches de robe, de piayucas la mar de majas...

ranza, una inefable sonrisa de júbilo, un sueño dulcísimo de hadas sembradoras de caricias y de fantásticas riquezas. En la amplia cocina de la casa montañesa, mientras ardían los leños secos al pie de la «pusiega» y se «crustian» las rabanadas de borona sobre las asuas, nació la santa ilusión con sus alborozos y sus inocentes ambiciones.

A. TOME ORTIZ MEDICO. Consulta de enfermedades de niños y pulmón. Rayos X y Electricidad médica. Horas de once a una. Atarazanas, 12, 1.º Teléfono 10-56

sión, en los corazones infantiles, para después caer en la triste desesperanza de no encontrar en el «correo» o en la ventana aquellas guapezas de que les habló la abuela, al amor de la lumbre, en las gilas del invierno.

Toñín, Nel, Tonso, Quiel, me contaron sus pesadumbres. Los «peonzos», los cepos, las «maconcas», los «cachos», las «estirpias», las «roderas», no llegaron a Viana. «Los Reyes—dijome Toñín—son más amigos de las casas ricas que de las casas pobres. Al hijo del indiano que tien más cuartos que erizos toos los carrozales de Viana, le trajeron un osu, un toru y un cochueu la mar de majos, y a nosotros una embozá de castañas, un torreznu duru y friu y un peazu de borona... ¿Qué se le jaz? ¡Lástima de bardiascazos onde yo dijera!»...

Todos los años se repite la escena. En las viejas cocinas, a la vera de las pusiegas encnegrecidas, nacén las promesas y las ilusiones, las alegrías y las esperanzas. Más tarde brota el llanto, las tristesísimas lágrimas de la infancia, el amargo desencanto que prematuramente deja en el alma heridas de pesadumbre y de dolor para toda la vida.

Dr. CEBALLOS Garganta, nariz y oídos CONSULTA DE 10 A 1 Paseo de Pereda 32, 1.º, derecha

Cosas de toros.

La naturaleza de Félix Rodríguez. Ayer se recibió en Santander un telegrama de Valencia, para un amigo del buen torero Félix Rodríguez, rogándole que, en el Juzgado correspondiente, le sacase los papeles pertenecientes a su nacimiento, ocurrido hace diez y nueve años, en la calle de Madrid, de esta capital.

SALA NARBON HOY, JUEVES Gran moda aristocrática El mimado de la abuelita Última exhibición de esta graciosísima comedia, interpretada por el famoso y popular actor HAROLD LLOYD El domingo, estreno: LEATRICE JOY y CONRAD NAGEL. La vida no es novela (Programa AJURIA, especial.)

Notas necrológicas.

Confortado con los auxilios espirituales ha dejado de existir en esta ciudad el virtuoso sacerdote don Isidoro Velasco Barahano, que contaba con grandes y sinceras amistades y simpatías. El virtuoso sacerdote, que cultivó la caridad con un cariño y una perseverancia ejemplares, llevó a cabo infinidad de beneficios entre los menesterosos, que le querían y le admiraban. Su fallecimiento ha sido sentidísimo. Descansen en paz.

Ayer se verificó el entierro de la preciosa niña Rosa Peña Osé, hija del estimado matrimonio don Secundino (querido amigo nuestro) y doña Ambrosia.

Relojería Suiza Relojes de todas clases y formas en oro, plata, plaid y níquel.

La situación en Marruecos. Se habla de un misterioso aviador que espera el momento de conducir a Abd-el-Krim a Italia.

En la zona española.

El alto comisario. TETUAN, 6.—A las siete de la mañana llegó en automóvil, a Río Martín, el alto comisario, el cual, en hidroavión, marchó seguidamente a Melilla, donde permanecerá un par de días.

La aviación. TETUAN, 6.—Por primera vez, después de los fuertes temporales de estos días, se elevaron nuestras escuadrillas, practicando diversos reconocimientos y regresando a sus bases sin novedad.

Llegada de fuerzas. CARTAGENA, 6.—En el vapor «Cabaña» llegaron fuerzas repatriadas de los regimientos de Tetuán, Inca, Mahón y Sevilla.

Noticias de Zaragoza. Mañana llegarán los arzobispos de Granada y de Sevilla.

ZARAGOZA, 6.—Mañana se espera a los cardenales arzobispos de Granada y Sevilla, que vienen a visitar el templo del Pilar de regreso de Roma, adonde fueron para que el Papa les impusiera el capelo cardenalicio. Se les harán algunos agasajos. Tropas repatriadas. También se espera de un momento a otro la llegada de soldados de los batallones de Galicia y Aragón, a los que se repatria de Marruecos.

JOAQUIN LOMBERA CAMINO ABOGADO VELASCO, 11 SAN TANDER El día en San Sebastián.

A la inauguración de los cuarteles de Loyola asistirán el Rey y el general Primo de Rivera.

Un hombre muerto. SAN SEBASTIAN, 6.—A las ocho y media de la mañana el guardia de servicio en la calle de Matía recibió el aviso de que en una cuadra se hallaba un hombre gravemente enfermo. Acudió el guardia al sitio indicado y, en efecto, el cochero Pablo Dandori Ochoa, de cuarenta y nueve años, que era el individuo enfermo de referencia, había muerto a consecuencia de una congestión.

A Burgos. El gobernador civil ha dicho a los periodistas que mañana marcharía a Burgos, para conferenciar con el capitán general con objeto de señalar la fecha de la inauguración de los nuevos cuarteles de Loyola, acto al que seguramente asistirán el Rey y el general Primo de Rivera.

El conflicto del pescado. Sigue en pie el conflicto surgido con la venta del pescado, como consecuencia de los impuestos que ha fijado el Municipio.

Parece ser que ayer el alcalde había conseguido solucionar la cuestión; pero hoy se ha visto que no era así, pues aunque se había convenido que los impuestos fueran pagados por partes iguales entre armadores, exportadores y vendedores al detall, parece que los armadores no están muy dispuestos a hacerlo, y por tal motivo los exportadores, en su mayoría, se niegan a comprar pescado a aquéllos.

Gran Cinema HOY, JUEVES, 7 DE ENERO DE 1926 A las siete. Función de homenaje dedicada al director de la película EL ABUELO, José Buchs. 1.º Lectura de cuartillas originales de José del Río Sáinz, por el eminente actor don Enrique Lacasa. 2.º Exhibición de la primera jornada de EL ABUELO 3.º Canciones por el solista de los coros montañeses y los niños Isaac y Violeta. 4.º «El Idioma Castellano», por don Enrique Lacasa. 5.º Segunda jornada de EL ABUELO Precios populares

A sus destinos. MALAGA, 6.—A las once de la mañana, y en ferrocarril, marcharon a sus destinos dos compañías de los regimientos de Albuera, de guarnición en Lérida, y otra perteneciente a la guarnición de Jaca, haciendo un total de 426 hombres, que regresan de Marruecos.

¿Para la fuga de Abd-el-Krim? TANGER, 6.—Se dice que un aviador italiano está oculto con un avión en uno de los cabos de la costa rifeña, para llevar a Abd-el-Krim al punto que éste designe, cuando crea llegado el momento de abandonar el Rif.

El parte oficial. MADRID, 6.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado el parte oficial de Marruecos, que dice: «Sin novedad».

Lo del puerto de Pasajes. Mañana se reunirá en la Diputación la Junta que entiende en la cuestión relativa al puerto de Pasajes, con objeto de seguir estudiando todo lo que se refiere a dicho asunto.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA Y CIRUGIA INFANTIL CIRUGIA ORTOPEDICA A cargo de los especialistas Jesús Mata, Julio M. Riva y Federico Ceballos Consulta de tres a cinco.-San Francisco, 33, 1.º

Información de América.

Una boda. BUENOS AIRES.—En los círculos sociales de esta capital se comenta, con satisfacción, la noticia del próximo enlace, en Madrid, del embajador en ésta, señor marqués de Ampostá, que se encuentra ahí.

Enfermo ilustre. ASUNCION.—Se encuentra enfermo el cuidado el ministro plenipotenciario de España en esta capital, señor García Ontiveros.

Las eternas revueltas. MEJICO.—En un ataque realizado por las tropas rebeldes contra la guarnición gubernamental de Aguas Calientes, fué heroicamente rechazada la agresión, resultando muertos 21 rebeldes y gran número de heridos. Hecho prisionero el jefe de estos últimos, José Márquez, fué sometido a juicio sumarísimo y fusilado inmediatamente. El enemigo, desalentado y en desorden, se ha puesto en fuga, perseguido por las tropas del Gobierno, que está realizando importantes prisiones de otros jefes rebeldes.

El futuro presidente. RIO JANEIRO.—El futuro presidente de la República, señor Washington Luis, ha regresado a Sao Paulo, y el señor Mello Vianna, futuro vicepresidente, ha marchado a Bello Horizonte. El coronel Manuel Maia ha sido elegido diputado por el Estado de Santa Catharina.

Josefina E. Rejo MODISTA-BURGOS, 46 Banco Mercantil SANTANDER SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Fromista, Guisuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Salamanca, Santoña, Sahagún y Torrelavega. Capital: 15.000.000 de pesetas. Desembolsado: 7.500.000 de pesetas. Fondo de reserva: 10.850.000 de pesetas. Caja de Ahorros (a la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses sin limitación de cantidad). Cuentas corrientes y de depósitos, con intereses 2, 2 y medio, 3 y 3 y medio por 100. Créditos de cuenta corriente sobre valores y personales. Giros, Cartas de crédito, Descuentos y negociación de letras, documentarias o simples. Aceptaciones, Domiciliaciones, Préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociación de monedas extranjeras, Afianzamiento de cambio de las mismas, Cuentas corrientes en ellas, etc., Cupones, amortizaciones y conversiones, etc. Cajas de seguridad para particular. Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Información deportiva.

El Racing Club derrotó al Valencia por tres tantos a dos.

EN SANTANDER Unión Montañesa, 2.—Eclipse F. C., cero.

Está visto que en cuestiones de fútbol no se pueden hacer predicciones, sopena de exponerse a sufrir una lamentable equivocación.

Cuanto espectadores acudieron ayer a presenciar el partido Eclipse-Unión Montañesa iban convencidos de la derrota de este último equipo, que se presentaba sin algunos de sus mejores titulares.

¡Pero váyale usted con lógicas al balón redondo! El no entiende más que de que le «acaricien» bien y le impriman la necesaria dirección para colarse en cualquiera de las dos porterías.

En aquel aplastante dominio que ejercieron en el primer tiempo y en una gran parte del segundo, el que la pelota no traspasara la red debió ser únicamente a ellos. No hubo en las huestes de Cholo un solo atacante que supiera por dónde se andaba.

Así se explica que perdieran un partido que era completamente suyo, por las razones apuntadas al principio y porque, además, apenas comenzado el juego quedó inútil el extremo izquierdo unionista, Santacruz, por entrada fuerte, pero noble, de Cobo, y poco después acabaron de dislocarse las líneas porque Angulo, lesionado, se corrió a los medios y Juanito dejó su puesto de delantero centro para ocupar el de defensa.

La Unión aprovechó bien dos arrancadas en la última parte para conseguir Manzanos, muy reservón toda la tarde, pero oportunísimo en esos momentos, los dos únicos goals que se marcaron y que dieron el triunfo al Club propietario del terreno.

El juego muy duro en la primera parte, en la que el referee se mostró excesivamente blando. Después del descanso varió de criterio y castigó cuantas zancadillas y entradas violentas cometíanse por una y otra parte, aunque a decir verdad la mayor violencia radió siempre en el Eclipse. Por uno de esos intencionados fauts, el señor Madrazo, cuyo arbitraje nos satisfizo aparte del lunarillo del primer tiempo, expulsó del campo a Gómez en la segunda mitad, lo que hizo que las fuerzas se equilibrasen, ya que los unionistas estuvieron bandicados desde que Santacruz sufrió la lesión. Bueno será advertir que el capitán del Eclipse sufrió también un golpe en la boca, y que a Costa, al sacar de cabeza el esférico, le dió Cholo—esta vez sin intención—una patada en la frente.

RICARDO LOPEZ MEDICO-DENTISTA Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 CABEZON DELA SAL

Traba, Pacheco y Salaverri. Los demás, no nos gustaron. Cholo acudió a todas partes, cortando el juego de los adversarios, pero practico mucho el juego sucio, desmereciendo por ello a nuestros ojos. Los vencedores se defendieron bravamente de las constantes acometidas de los eclipsistas, teniendo la suerte de contenerlos y de evitar que marcasen. Juanchu destacó por sobre todos, siguiéndole Juanito en orden de méritos y luego Berasategui, incansable y bien colocado. Torriente paró bastante, bloqueando los balones con seguridad y demostrando poseer buena vista.

Paco MONTANER EN MURIEDAS Muriedas F. C., cuatro tantos.—Unión Club, de Astillero, uno.

De tantas cosas buenas y malas como pueden ocurrir en un partido de



DEL PARTIDO DE AYER EN MURIEDAS.—Los once entusiastas jugadores que alineó el Muriedas y la jugada que valió el «goal» del honor al Unión Club, por fallo de Uriarte. (Fotos Samot).

fútbol, dos, a nuestro juicio, muy buenas, merecen señalarse en el encuentro celebrado entre los eternos rivales Muriedas F. C. y Unión Club, de Astillero.

La primera, una tarde magnífica, estúpida para jugar al fútbol como la que hizo ayer, y la segunda, no menos digna de anotar, el arbitraje imparcialísimo, energético y científico del referee colegiado, señor Alday. Una labor acertadísima, que seguramente dejará grato recuerdo entre la atención que asistió al match, y está dicho todo, para honra del árbitro que juzgó el partido y estímulo de cuantos a tales menesteres se dedican. Y conste que señalamos esto lo primero porque fué lo mejor que vimos en el campo de juego.

Por cuatro tantos a uno ganó el Muriedas; pero con todo y ser así, este resultado no refleja fielmente lo que fué el partido.

Estuvo, a nuestro parecer, la lucha igualada, sin que el dominio existiera por parte de ningún equipo contendiente, y si al terminar el match el marcador señalaba la diferencia de tres tantos, fué más bien todo ello obra de la fatalidad por parte de equipo astillero que mérito por el local, según vamos a demostrar concretándonos sólo a reseñar cómo fueron hechos los tantos.

A las 17 minutos de juego un preciso centro de «Chirri» es recibido por Salas, que con la derecha le cruzó hacia la portería contraria, llevando el balón a la red, sin que Arteché pudiera detenerle. Fué el primero de los tantos conseguidos por el Muriedas, de ejecución admirable.

Trece minutos más tarde el propio Salas tira un buen centro. Un defensor contrario quiere despejar de cabeza y por obra y gracia de la fatalidad el balón va a la red. Segundo tanto para Muriedas.

Han transcurrido 23 minutos de juego cuando un astillero, de tiro derecho, castiga un fault cometido por Muriedas cerca del área, y obtiene el primer tanto para su equipo.

Luego, en el segundo campo, y a los 15 minutos, se produce un penalty contra el Unión Club, que ejecuta el señor Martínez de a su equipo, el tercer tanto de la tarde. Y cuando faltaban diez minutos para terminar, una mano clarísima dentro del área astillero es castigada por el señor Alday contra el equipo forastero. El mismo Martínez ejecuta la san-

ción, consiguiendo el cuarto y último tanto.

Dos minutos después el árbitro daba por terminado el encuentro.

Los dos equipos contendientes han jugado exactamente igual, y dentro de esta igualdad cabe aquello de decir que lo hicieron regular. A ambos equipos les hemos visto otras tardes jugar bastante mejor.

Del once forastero merece consignarse la labor de Arteché, que estuvo muy bien. Los demás, regular.

En el Muriedas la labor del delantero centro no fué buena. «Chirri», completamente desmarcado en casi todo el tiempo, pudiera haberlo aprovechado si le hubieran dado juego. Obstáculos en jugar por la izquierda, no saaron del partido el verdadero rendimiento.

Los mejores Salas, Martínez y Uriarte. Los demás regulares, como sus contrarios.



DEL PARTIDO DE AYER EN MURIEDAS.—Los once entusiastas jugadores que alineó el Muriedas y la jugada que valió el «goal» del honor al Unión Club, por fallo de Uriarte. (Fotos Samot).

Mucho público y, a veces, el ra... ra... del «Tirabeque» dejando oír su rítmico y acompasado son.

El corresponsal. Muriedas, 6-1-925.

PEDESTRISMO La prueba infantil de ayer.

A la hora anunciada, y ante un público numeroso, se celebró ayer la carrera infantil organizada por la Unión Montañesa con el concurso de la Federación Atlética.

Se habían inscripto 48 corredores, alineándose únicamente 16.

El recorrido era dos vueltas a la zona marítima y el bulevar, saliendo del muelle de Pasajeros. Unos 3.200 metros en total.

Por lo deliciosamente que les saben, los niños protestan cuando les purgan con ROMBOS LAXANTES. Caja, 2 pesetas. Callita de ensayo, 30 cts. EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Los pequeños, cuya edad fluctuaba entre los once y los quince años, se comportaron valientemente, habiendo muy escasa diferencia entre el primero que llegó a la meta y el que lo hizo en último lugar.

La clasificación oficial fué ésta: 1.º Manuel Conde del Norte Sport, que invirtió en el recorrido 10 minutos y 24 segundos.

2.º Manuel Rufo; 3.º Antonio Gómez; 4.º Leonardo Quevedo; 5.º Agustín Lóñez; 6.º Manuel Pombó; 7.º Antonio Argüelles; 8.º José Cordero; 9.º Vicente Sáez; 10.º José Domínguez; 11.º Fidel Bujedo; 12.º Víctor Herrera; 13.º Angel Díaz; 14.º Julio Muñoz; 15.º Fernando Drahov.

Terminada la prueba se procedió al reparto de premios en los locales de

la Federación de Fútbol. Se concedieron premios a todos los corredores.

El éxito respondió con creces a los fines que se propuso la Unión Montañesa, a quien hay que felicitar por la excelente organización de la carrera, enhorabuena que en justicia debe hacerse extensiva a la Federación Atlética Montañesa.

El Racing gana al Valencia.

VALENCIA, 6.—Con un lleno enorme se celebró el segundo partido entre el Racing Club, de Santander, y el Valencia, F. C.

El match no respondió a la expectación que había despertado el empate de ayer, por desarrollar los dos equipos un juego de baja calidad.

En el Racing se alinearon el interior derecha del team infantil, Hernández, y el reserva Rufino Gacitua, que substituyó a Antón, por hallarse lesionado. Fidel Ortiz ocupó el puesto de medio derecha, con lo que la línea de ataque montañesa perdió uno de sus mejores puntales.

El juego fué endureciéndose a medida que transcurría el encuentro, lo que dió lugar a que se produjese un incidente lamentable.

La línea delantera valenciana, formada en su mayoría por reservas, fracasó casi por completo, imponiéndose la defensa santanderina, que actuó colosalmente en la primera parte. Esta terminó con el resultado de uno los racinguistas por cero los del Valencia.

El tanto le obtuvo Oscar lanzando un golpe franco desde fuera del área de penalty. El chut, magnífico, entró por el ángulo.

En la segunda parte Llovet toca con las manos el balón y se castiga al Valencia con un penalty, que el propio Oscar convierte en el segundo tanto.

Poco después Díaz Ateca recibe un pase del delantero centro racinguista. El interior izquierdo larga un chut tremendo, batiendo por tercera vez la meta valencianista.

La línea media local juega horrores y empuja a sus delanteros, logrando en una melé el primer goal.

Más tarde, Raba, al intentar despejar una situación comprometida, cae al suelo. Peral le entra sucientemente, dándole una patada. Naveda afea la conducta del delantero valencianista, Peral le contesta no sabemos qué, por hallarnos a bastante distancia del marco santanderino, y el defensa racinguista pega una bofetada al jugador casero, armándose un escándalo terrible entre el público y los equipiers, que termina expulsando el árbitro a los dos jugadores que promovieron el incidente.

Poco antes de finalizar el partido Ramón consigue el segundo tanto para el Valencia, terminando el match con el resultado de tres-dos a favor del Racing.

Los mejores sobre el terreno fueron Santiuste, Naveda, Díaz Ateca, Pagaza, Roca, Molina, Esteban y Cordellat. Milego, que juzgó el encuentro, no pudo evitar el juego duro, a pesar de los esfuerzos que hizo.

La alineación de los equipos: Racing Club.—Raba; Santiuste; Naveda; Fidel, Gacitua, Balaguer; Pagaza, Hernández, Oscar, Díaz Ateca, Amós.

Valencia.—Cano; Reyes, Llovet; Roca, Molina, Esteban; Costa, Ramón, Ródenas, Peral, Cordellat.

Ha causado penosa impresión el incidente reseñado, que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública.

Esta noche salieron los montañeses para Santander, siendo casi seguro que se detengan un día en Madrid, para descansar.

LOPEZ

En Irún. SAN SEBASTIAN, 6.—En el campo de Amute contendieron hoy los equipos de la Real Unión y Osasuna, de Pamplona, ganando los primeros por 3-0.

El triunfo fué fácil y el árbitro estuvo bien.

En San Sebastián. SAN SEBASTIAN, 6.—En el campo de Atocha se jugó un partido entre el Firts de Viena y un equipo de la Real Sociedad, ganando los austriacos por 4-2.

En Andoain. SAN SEBASTIAN, 6.—En partido de campeonato contendieron el Esperanza y el Tolosa.

Ganó el Tolosa por 5 a 1, y con este motivo el Esperanza queda en el último puesto del campeonato.

En Bilbao. BILBAO, 6.—Con enorme animación se celebró el anunciado partido de foot-ball entre el Celta, de Vigo, y el Athletic, de Bilbao.

En la primera parte dominaron los bilbaínos, pero la defensa gallega se cortó valientemente, terminando el primer tiempo empatados a cero.

A los cinco minutos del segundo tiempo los atléticos marcaron un tanto, pero los gallegos no se amilaban y jugaron admirablemente, persiguiendo la meta contraria hasta tres veces.

El partido terminó con tres tantos los gallegos por uno los bilbaínos.

En Madrid. MADRID, 6.—En el campo del Racing se disputaron la copa Padró los equipos Racing madrileño y Madrid F. C., empatando a tres tantos.

—En el Stadium Metropolitano jugaron el Real Betis, de Sevilla, y el Athletic, de Madrid.

Dominaron los sevillanos, pero no tuvieron suerte, perdiendo el partido por 2-0.

En Barcelona. BARCELONA, 6.—En el partido celebrado entre el Sparta de Praga y el Barcelona, éste sufrió una tremenda derrota, perdiendo por siete tantos a dos.

—El Júpiter y el Gracia también jugaron, venciendo el primero por 6-1.

—El Sans y el Badalona empataron a dos tantos.

Advertimos nuevamente a los colaboradores espontáneos que no sostenemos correspondencia acerca de los originales que

Suscripción para el nuevo Hospital.

Suma anterior, 102.702,46 pesetas.

Recaudado en el pueblo de Cueto: Gumersinda García, 3 pesetas; Manuel Villa, 2; Florentino Pérez, Modesta Lanza; José María Lezo, Pedro Alonso, Evaristo Alonso, Victoriano Prieto y Margarita Campuzano, 7; Aurelio Sáinz, Francisco Camus, Francisco Saturio, Casta Ballesteros, Ventura Camus, Emilio García, Justo Toca, Juan Arenal, Eusebio Diego, Serafín Lastra, Beatriz Setián, Víctor Puente y Pedro Cuerno, 6,50; Manuel Toca, Antonio Martínez, María Corrales e Ildefonso Alonso, 1,60; Elena Fernández, Benjamín González, José Diego, Angel Gómez, Jesús Camus, Mariano Rodríguez, Angela del Collado, Tomás Montes, Isidoro Cuerno, Aurelio Salgado y Constantino Rumavor, 3,30; Modesta Trusta, Ramón Diego, Francisco Lanza, Eusebio Diego, Josefa Miera, Joaquín Sarasola, Santos Diego y María Cueto, 2; Petra Lanza, Emilio Diego, Gaspar Helguera, Maximiano Falagán, Victoria Rira, Manuel Cueto, Ecequiela Serrano y Carmen Fernández, 1,60; Manuel Alonso, 0,45; Abolonia Diego, Angelina Diego, Benito, 0,30. Total, 28,15 pesetas.

N. N. N., 5 pesetas; el niño Jesús García, repartidor de «El Diario Montañés» (cuota mensual), 1; Obdulia Pérez, 1; una viuda, 2; una participación de lotería, 6; entregado por Magdalena Ruiz, cuota semanal de carreras, 1; entregado por Antonina López, de idem, 1; intereses del semestre devengados por las cantidades imputadas en el Banco Mercantil, pesetas 176,53.

Total general, pesetas, 102.956,09.

No hay tos que resista a la acción calmante y descongestionante de las PASTILLAS CRESPO, 2 pesetas caja.

Notas militares.

Tropas repatriadas.

A las nueve de la mañana de ayer atracó en este puerto el vapor «Capitán Segarra», en el que venían las fuerzas del regimiento de Andalucía que por reducción de plantillas y liquidación correspondía ser repatriadas.

Estas fueron recibidas por las autoridades civiles y militares, encontrándose también en el muelle todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Las fuerzas llegadas son: el comandante Herrá; capitanes Patricio M. Unamuno, Sáinz Trápaga y Vayas; subalternos, don José Angulo, don Cosme Moreno, don Moisés García, don José Morales, don Miguel Parra y don Juan Carnicero; suboficiales, don Manuel Sánchez, don Francisco Martínez, don Pedro González y don Antonio Obeso (este de Complemento); sargentos don Julián Martín, don Miguel Rubiales, don Raimundo Castro, don Enrique Roldán, don Augusto Fuentes, don Moisés Tejada, don Andrés Verdugo, don Gonzalo Mayordano, don Angel Cejudo, don Julián Serrano, don José Gallego, don Enrique Díaz, don José Cano, don José Pérez, don Antonio Lorenzo y don Antonio Sáiz.

De trona vienen doscientos tres, entre cabos y soldados, siendo éstos los que corresponden ser licenciados.

En Africa queda una compañía de ciento setenta hombres, mandada por el capitán Menéndez.

A las dos de la tarde marcharon para Santos las expedicionarias, quedando aquí un sargento y veinte hombres para el desembarque del material.

A su destino.

En el correo de Madrid marchó para incorporarse a su destino en las fuerzas de Melilla el teniente don Eduardo Carbajo, acudiendo a la estación para despedirle muchos jefes y oficiales del regimiento de Valencia y amigos particulares.

SE VENDE papel viejo, a tres pesetas la arroba

De nuestros corresponsales.

Información de la provincia.

“El Pueblo Cántabro” en Torrelavega.

El día de Reyes. De inusitado movimiento en las tiendas de juguetes, ha sido el día de ayer y su víspera.

do al Asilo un ingreso líquido de cuatro mil y pico pesetas. El material de enseñanza para las nuevas escuelas.

¿LE CONVIENE ENTERARSE!

“El Modelo”, CASA CAYON, rebaja los precios de sus artículos durante el mes actual. Visite esta gran zapatería y sombrerería y se convencerá.

en las calles hubo mucha animación, especialmente en la plaza Mayor a la hora del concierto ejecutado por la Banda Popular.

sado, por concurso, pues nos consta que hay casas muy importantes que harían oferta convenientísima, pero en pliego cerrado.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santoña y Torrelavega.

CAPITAL 15.000.000
DESEMBOLOADO 7.500.000
RESERVAS 10.650.000

SU SITUACION EN 31 DE DICIEMBRE DE 1925
ajustada al modelo aprobado por R. O. de 21 de septiembre de 1922.

Table with columns for ACTIVO and PASIVO, listing various financial items and their values.

El director, LUIS CATALÁN FERNÁNDEZ. El interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE.

El saldo de utilidades de 2.758.598,72 pesetas se distribuye en la siguiente forma

Table showing the distribution of profits in pesetas and cents.

Principales operaciones.

Table listing main operations such as current accounts, deposits, and loans.

frontaron en los campos del Malecón el equipo del Montaña Sport y el reserva de la Real Sociedad Gimnástica.

MURIEDAS

Para África. El lunes, en el tren mixto del Norte, marchó para África, con destino a Larache, donde se encuentra el batallón expedicionario de Valencia, el soldado Anselmo Cimiano Molino.

Necrológicas. El lunes ha recibido cristiana sepultura el cadáver de la joven Gregoria Villar Llata.

LIÉRGANES

Cuando en la noche del día 4, y gracias al auxilio que nos prestó el buen amigo Miguel Herrera, pudimos salir de la calleja sobre la cual caminábamos provistos de nuestras almadreñas de elevados tarugos, y penetramos poco después en el lindo teatro, quedamos boquiabiertos admirando la hermosura y belleza de dos nuevas actrices, que con las lindísimas cuyos nombres ayer citamos forman el elenco femenino que ha de representar en breve la graciosa comedia a beneficio de los soldados que de Liérganes se hallan en el Ejército.

Futboleras. Aver, a las tres de la tarde, se enfrentaron en los campos del Malecón el equipo del Montaña Sport y el reserva de la Real Sociedad Gimnástica.

Charlamos brevemente con Palmira, Carmen, Clarita, Avelina, Feliciano y Elvira: escuchamos, por nuestra charla, la reprimenda de Miguel, que allí, en el escenario, emulaba las hazañas de Pompeyo, el protagonista de “Pastor y borrego”, y tomamos a nuestras soledades, envidiando a los jóvenes que, plétores de salud y alegría, sueñan en horas de amor, en días de inefables dichas...

Con toda felicidad se celebró el bautizo de un niño, hijo de nuestros amigos José Cobo y Matilde Lavín, habiendo sido padrinos el recién nacido por la bella señorita Carmen Vian y su hermano el simpático joven Pepe Vian.

Se lo enviamos muy sentido al bondadoso sacerdote don Luis Carrera, por el fallecimiento de su hermana, ocurrido en Laredo.

La Escuela de Guzmarras. Hace próximamente año y medio llegamos en nuestras visitas hasta el pueblo de Guzmarras, perteneciente a este Ayuntamiento, llamando nuestra atención ver que en una cuadra (que otro nombre no podía dársele al lugar) el ilustrado maestro don Tomás Martínez Ruiz daba lección a los niños del pueblo.

Estos señores visitaron al señor marqués de Valdecilla, enterándole del triste estado de cosas. El marqués, como siempre, magnánimo, puso en manos de la Comisión la cantidad de 2.000 pesetas.

El edificio está ya terminado y re-

une todas las comodidades apetecibles. En él caben sesenta niños, con sus cómodas mesas y demás material de enseñanza.

La obra ha sido hecha por el inteligente maestro don Tomás Conde. Una vez terminado lo principal, la Comisión gestora, acompañada del digno párroco, se trasladó a Valdecilla, para dar las gracias al marqués e informarle del estado del asunto.

Recibidos por el señor marqués y su simpática sobrina les entregaron un álbum con sentida dedicatoria de gratitud y las firmas de los comisionados. El marqués les preguntó si se habían terminado las obras de la Escuela, y como alguno de los comisionados le dijese que aún faltaban algunos detalles, el marqués les hizo una nueva entrega de 1.500 pesetas para que todo quedase perfectamente acondicionado.

En efecto, las obras de la Escuela están ya en los últimos retoques. Nosotros felicitamos a los comisionados, al pueblo de Guzmarras, a su digno maestro y, especialmente, al ilustre marqués de Valdecilla, digno de todos los homenajes por su inmensa y filantrópica obra.

DE VALDERREDIBLE

El mercado de Polientes. Va tomando bastante incremento el mercado de Polientes, particularmente en los segundos sábados de cada mes. Las transacciones de ganado vacuno son muchas e importantes.

En el mercado de cerdos, tanto lechales como para «tocinar», es posible que sea Polientes una de las mejores plazas de nuestra provincia. Tanto es así que de bien lejos han llegado numerosos comisionados para conducir los cerdos adquiridos en este mercado.

Las patatas. Hay muchos productores de patatas en Valderredible, pero se abstienen de darlas salida, porque creen en una próxima alza en los precios.

Se desea comprar traviesas de roble y de pino tipo Norte. Escribise con oferta a don Baudilio Arce, Santo Domingo, 2, Oviedo.

PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO

Advertisement for hair removal product DORADINA, including contact information for Pharmacies and Drugstores.

Banco de Santander

Advertisement for Banco de Santander, detailing its history, capital, and various services offered.

Sección marítima

El plan de puertos de refugio.

CRONICA

En fecha breve quedará cumplido el acuerdo tomado en el Consejo Inter-nacional Permanente.

El acuerdo a que aludimos consiste en determinar la temperatura y sa-linidad de las aguas del mar Cantábrico a varias profundidades.

Para llevar a cabo esta importante labor han sido designados tres bu-ques: uno español, otro irlandés y otro francés.

Estos tres barcos comenzarán los trabajos de investigación en la mis-ma fecha.

Averiguada la temperatura y salinidad de las aguas del Cantábrico se tendrá noticia exacta de las zonas más adecuadas para la estancia de pe-ces emigrantes.

Terminados los interesantes trabajos se redactará una Memoria con los resultados de los mismos.

Según nuestras noticias, el barco designado por el Gobierno español para verificar los estudios a que nos venimos refiriendo, es el cañonero «Marqués de la Victoria».

Por considerarlas de importancia copiamos a continuación las siguien-tes interesantes líneas, publicadas en una revista financiera que dedica pre-ferente atención a los asuntos marítimos:

Una aspiración que se iba haciendo cada día más imperiosa en nuestro país, la del transporte de la pesca desde los caladeros a los puertos y des- de éstos a los mercados consumidores del interior, va a tener próximo rea-lidad, según informes que merecen crédito.

En Santander han sido botados recientemente al agua dos vapores pre- vistos de cámaras frigoríficas especiales, en las que puede conservarse el pescado a bordo, sin necesidad de llevar hielo en los buques, sin que pier- da para el consumo ninguna de las condiciones que hacen ese producto apre- ciado como artículo alimenticio.

Este nuevo sistema de producción de frío piensa implantarse pronto en los vagones destinados a la conducción de pescado al interior de España, sustituyendo los actuales vagones frigoríficos por otros dotados de la nue- va máquina, en los que se hace innecesario, como en los buques, el uso del hielo durante el transporte.

La instalación de esos elementos productores de frío en los vapores y en los vagones evitará que los exportadores de pescado empleen en el trans- porte de la mercancía el hielo, lo que significa una gran economía de espac- io, de peso y de dinero.

Encima de esa economía, factor importantísimo en el negocio, está la me- joría de las condiciones en que el pescado llega al consumidor de los mer- cados del interior, que se traduce, como es natural, en un mayor rendimien- to de su venta.

Por fin va a comenzar la revisión del plan de puertos de refugio para las embarcaciones pesqueras.

Para llevar a cabo tan importante misión han sido nombrados presti- giosos marinos de la Armada, presididos por el ingeniero jefe de la Sección de puertos, don Manuel Becerra.

La Comisión nombrada terminará sus labores en un plazo de tres me- ses y elevará al Gobierno una propuesta.

Hasta que no se ulimen estos trabajos no dedicaremos comentario al- guo a tan importante asunto.

MECHLIN

Situación de los buques de esta matrícula.

- «Cantabria», en Santander.
«Esles», en Santander.
«José», en Génova.
«Peña Labra», en Cádiz.
«Peña Rocías», en La Saja.
«Magdalena R. de García», en Car-diff.
«Francisco García», en Bilbao.

El «Amador».

En breve entrará en este puerto, con carga general, el vapor «Amador».

El «Sixto».

Es esperado en Santander, con dife- rentes mercancías, el vapor «Sixto», procedente de Vigo.

Mareas para hoy.

Pleamares: Mañana, a las 8,35; tar- de, a las 9,6.

Bajamares: Mañana, a las 2,37; tar- de, a las 3,3.

Movimiento de buques.

«Capitán Segarra», de Gijón, con tropa



VENTA GARAYO SAN FRANCISCO, 4 SANTANDER

PENSION ECONOMICA

CARRETAS, 6.—MADRID Teléfono 60-44 M.—Servicio de aut. Cuarto de baño.

CASA CALVO

Bicicletas a plazos

Las mejores marcas GARANTIZA- DAS «FAVOR» y «LAPIZE». Accesorios de todas clases.—Artic- ulos de sport, ingleses. VERDADERO TALLER DE REPARACIONES.—Pre- cios MAS BARATOS QUE NADIE. No comprar sin consultarnos precios. CASA RUIZ. Arcos Dóriga, núm. 5.

FABRICA DE GALLETAS LA CONCHA de Angel Hierro.—REINOSA Exquisitas galletas y pantorti- llas.—Rosquillas de hojaldre.

Despachados: «Capitán Segarra», para Ceuta, en lastra.

Observatorio Meteorológico. «No es de esperar cambio importan- te de tiempo en veinticuatro horas.»

Semáforo. «Sudoeste flojito, marejada del Nor- oeste, cielo cubierto, horizontes ne- blinosos.»

Pesca del sábalo.

Por Real orden se ha autorizado el uso del arte llamado languadera para la pesca del sábalo en el río Guedale- te, desde el Molinillo al puente de San Alejandro, siempre que sus mallas no sean inferiores a treinta y siete mil- metros ni su largo y ancho excedan de treinta y cuatro metros, res- pectivamente, y siempre fuera de la época de veda señalada para el sa- balo.

Corrales de pesca.

Se ha desestimado la solicitud de don Eugenio Carrillo, de concesión de establecimiento de un corral de pesca en Cala Prona, distrito marítimo de La Selva, teniendo en cuenta el Re- glamento de 1 de enero de 1885 sobre concesión de corrales y lo dispuesto en la Real orden de 25 de julio de 1909 en su artículo primero.

Traspaso de negocio pesquero.

Según comunican de Gijón, las Pes- querías Coruñesas, de Madrid, han «dovirido la flota pesquera de altura, la fábrica de hielo y los talleres que en aquel puerto poseía la Sociedad de Pesca».

Sucesos de ayer.

Detenidos por sustracción.

Como supuesto autor de la sustra- cción de medias ha sido detenido por la Guardia municipal José María Gar- cía Fernández (a) «El Gordo», de diez y seis años, natural de Santander y con domicilio en San Pedro, 3, bajo.

Por la misma Guardia ha sido dete- nido Manuel González Sánchez, de diez y ocho años, soltero, natural de Ruilo- ba y sin domicilio fijo, a quien se acu- sa de la sustracción de una prolonga.

¿Se descubrirá a los autores?

Marcial Arja Santuste, de cuarenta y tres años, soltero, conceidísimo entre la gente del hampa, fué deteni- do ayer por sospecharse que tenga participación, como corredor y sante- ro, en el robo que noches pasadas co- metió en el Mercado del Este.

La Policía municipal se las promete muy felices con esta detención, cre-

viendo que tiene en sus manos todo el hilo de esta trama, que tanto tiem- po ha tardado en descubrirse.

Celebraremos que se confirmen esos optimismos de los agentes del Ayun- tamiento.

Casa de Socorro.

En la Casa de Socorro fueron cura- dos ayer:

Mariano Agudo Macho, de treinta y dos años, de herida contusa en el de- do índice de la mano izquierda.

Fernán Prieto Rojas, de doce años, de erosión por mordedura de perro en la pierna izquierda.

Elsa Miancos Gutiérrez, de dos años, de distensión de ligamentos de la muñeca izquierda.

Luis Pérez Cacho, de once años, de contusión erosiva en la rodilla derecha.

Eusebio López Cano, de treinta y seis años, de luxación doble de la mandíbula.

Espectáculos.

Teatro Pereda.—Compañía de Eu- genia Zúffoli.

Hoy, a las seis y cuarto, estreno de la ópera francesa en tres actos, di- vididos en cuatro cuadros, adaptada al castellano, «Ciboulette».

A las diez y media, la revista de frivolidades «La mujer chico» y «Acto de conciertos».

Sala Narbón.—Hoy, moda aristo- crática: «El mimado de la abuelita», última exhibición de esta graciosa- ma comedia, interpretada por el fa- moso y popular actor Harold Lloyd.

El domingo, Lorraine Joy y Conrad Nagel, en «La vida no es novela».

Pabellón Narbón.—Hoy, por última vez, «El mimado de la abuelita», úl- tima producción cómica, de largo me- traje, del famoso y popular actor Har- old Lloyd. (Des horas de risa con- tinua.)

Gran Ginoma.—Hoy, a las siete, función de homenaje dedicada al di- rector de la película «El abuelo», José Buchs.

Primer.—Lectura de cuartillas ori- ginales de José del Río Sáinz, por el eminente actor don Enrique Lacasa.

Segundo.—Exhibición de la prime- ra jornada de «El abuelo».

Tercero.—Caneiones, por el solista de los coros Montañeses y los niños Isaac y Violeta.

Cuarto.—«El idioma castellano», por don Enrique Lacasa.

Quinto.—Segunda jornada de «El abuelo».

Notas diversas

Cinéma Bonifaz.—Sección a las cuatro, y desde las seis continua: la bonita película de famosos artistas, titulada «Entre naranjas».

Cinéma Bonifaz.—Sección a las cuatro, y desde las seis continua: la bonita película de famosos artistas, titulada «Entre naranjas».

Cinéma Bonifaz.—Sección a las cuatro, y desde las seis continua: la bonita película de famosos artistas, titulada «Entre naranjas».

La Escuela Normal.—Una vez ter- minado el periodo de vacaciones en la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad, se reanudarán las clases el día 11.

Plato del día: Civer de liebre a la Chandron.

ROYALTY RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ

Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express.

Mariscos variados.—Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

AGENTES EN SANTANDER: HIJOS DE BASTERREHEN

Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléfono 41.

Telegramas y telefondemas: BASTERRERENA.

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE Perfecta dosificación de los mejores estimulantes

INSUSTITUIBLE

- EN Inapetencias, Estados anémicos, Tuberculosis incipientes, Convalecencias difíciles, Neurastenia

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



BATERIAS DE ACUMULADORES WILLARD PARA AUTOMOVILES, TRACTORES. Aparatos de Radio-telefonía ATWATER KENT. Ismael Arce. Paseo de Pereda, número 21 (por Calderón).—SANTANDER

HAPAG Hamburg-Amerika Linie. Servicio rápido de vapores correos alemanes de Santander. Habana, Veracruz y Tampico. Próximas salidas del puerto de Santander. El 13 de enero de 1926, el vapor Toledo. El 24 de febrero, el vapor HOLSATIA. 8 de abril, el vapor TOLEDO. El 15 de mayo, el vapor HOLSATIA.

Compañía del Pacífico.—línea de Cuba. Próximas salidas del puerto de Santander. Para la HABANA 1926. 24 enero, vapor OROYA. 7 febrero, ORIANA. 21 febrero, ORCOMA. 7 marzo, ORTEGA. 21 marzo, ORITA. Pasajeros de cámara.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.



Holland America Line

Grandes Vapores Correos Holandeses

SERVICIO RAPIDO DE PASAJEROS CADA VEINTE DIAS DESDE SANTANDER A HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y NUEVA ORLEANS

PROXIMAS SALIDAS FIJAS DE SANTANDER

Vapor MAASDAM	saldrá el 20 de enero.
» EDAM	» el 10 de febrero.
» LEERDAM	» el 1 de marzo.
» SPAARNDAM	» el 24 de marzo.
» MAASDAM	» el 21 de abril.
» EDAM	» el 12 de mayo.
» LEERDAM	» el 16 de junio.
» SPAARNDAM	» el 5 de julio.
» MAASDAM	» el 28 de julio.
» LEERDAM	» el 8 de septiembre.
» SPAARNDAM	» el 27 de septiembre.
» MAASDAM	» el 20 de octubre.
» EDAM	» el 10 de noviembre.
» LEERDAM	» el 29 de noviembre.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE CAMAROTE Y TERCERA CLASE

PRECIOS EN SAMARA MUY ECONOMICOS

Habana.....	Pesetas 589,50
Veracruz.....	» 582,75
Tampico.....	» 582,75
Nueva Orleans.....	» 716,00

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a Nueva Orleans, que son ocho dólares más

TAMBIEN EXPIDE ESTA AGENCIA BILLETES DE IDA Y VUELTA CON UN IMPORTANTE DESCUENTO

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonelaje de 17.000 toneladas cada uno. En primera clase los camarotes son de una y dos literas. En TERCERA CLASE, los camarotes son de DOS, CUATRO y SEIS LITERAS. El pasaje de TERCERA CLASE dispone, además, de magníficos COMEDORES, FUMADORES, BANOS, DUCHAS y de magnífica biblioteca, con obras de los mejores autores. El personal a su servicio es todo español.

Se recomienda a los señores pasajeros que se presenten en esta Agencia con cuatro días de antelación, para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander y Gijón, DON FRANCISCO GARCIA, Wad-Rá 3, principal.—Apartado de Correos, núm. 33.—TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS, FRANQUICIA.—SANTANDER



Vapores Correos Españoles de la Compañía Transatlántica

LÍNEA A CUBA Y MEXICO

El día 19 de ENERO de 1926, a las 3 de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

Alfonso XIII

Capitán: Don Agustín Gibernau

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO. BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

Precio del pasaje en tercera ordinaria.

Para Habana, pts. 535, más 14,50 de imptos. Total, 549,50. Para Veracruz, pts. 585, más 7,75 de imptos. Total, 592,75. Para Tampico, pts. 585, más 7,75 de imptos. Total, 592,75.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día 7 de febrero saldrá de Cádiz el vapor

Infanta Isabel de Borbón

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor

Isla de Panay

saldrá de Coruña el 21 de enero, para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 25 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 31 enero para Port Saiz, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA.—Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.



Compañía Transoceánica de navegación de vapores correos españoles

El día 29 de enero saldrá de Gijón el vapor español

CADIZ

admitiendo pasajeros de segunda económica y tercera clase para HABANA y SANTIAGO DE CUBA. Precios muy económicos. El billete de ferrocarril de Santander a Gijón será abonado por la Empresa. Para solicitar pasaje dirigirse a AGUSTIN G. TREVILLA y FERNANDO GARCIA Calderón, 17, primero.—Santander.

Se vende papel viejo a 3 ptas., arroba

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS

15 palabras CINCUENTA CÉNTIMOS
Cada palabra más CINCO CÉNTIMOS

VENDO camioneta «Ford» en buen estado conservación, con dos ruedas repuesto.—Informes: Enrique Terán, Suances.

VENDO en Cudón, Ayuntamiento-Miengo, casa de labranza con 300 carros de tierra, en tres fincas cerradas sobre sí, con árboles frutales y maderables.—Para informes: Vicente Salas.



Varices, Ulceras, Flebitis

Acnes, Herpes, Eczemas, Reumatismos, Gota - Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los forúnculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos, eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se depositan en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vertigos, males de cabeza, hipertensión arterial. La infección esta en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenaza angustiosa de flebitis (embolia), las almorratas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto nada mas que un recuerdo gracias al DEPURATIVO RICHELET verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el DEPURATIVO RICHELET sus sufrimientos desapareceran con una extraordinaria rapidez. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

VENDO piso llave en mano, calle Madrid.—Informará esta Administración.

PARA GOBIERNO casa puerca se ofrece viuda sin hijos, dentro o fuera capital.—Informará en esta Admón.

WOOD MILNE. Suelas inglesas, perales, 1.30. Suelas y tacones, 1.50.—Calle Obispo Plaza, esquina Méndez Núñez.

VENDO casa, compuesta plancha baja, cuatro pisos y boharrilla, en Ruameñor, 1, duplicado.—Informará esta Administración.

OCASION.—Puede aprovechar la adquiriendo una hermosa máquina de escribir «ORGA PRIVAT», nueva, en precio muy económico. Informará esta Administración.

SE VENDEN lotes de terreno desde un carro hasta cien carros, en el paseo del Alta, frente a los Padres Salesianos. Informarán José Escandón. Paseo del Alta, 15.

SI DESEA usted una máquina de escribir, vea la «Orga Privat», nueva, que vendo de ocasión. Informará esta Administración.



«ORGA PRIVAT», máquina de escribir perfecta, vengo en buenas condiciones. Administración de EL PUEBLO CANTABRO.

ALQUILO local amplio y soleado, para oficinas o Sociedad, amueblado.—Informarán: Armería Alberdi, San Francisco, 5.

MAQUINA DE ESCRIBIR «Orga Privat», nueva, se vende en buenas condiciones. Razón, esta Administración.

VENDO almacén propio para tienda u otra industria, en 19.500 pesetas. Facilidades para el pago.—Informarán, Calderón, 25, primero.

PAN

A mi clientela y al publico en general En la panadería de Becodóniz, calle de Cisneros, número 2, y en la sucursal, Atarazanas, debajo del Puente, se han vuelto a poner a la venta los panecillos, gallofas, vienas y richis, a cinco céntimos uno. Descuento especial para fondas, restaurants, bares y tabernas.

FLORIDA, 4.—Con mejora y reparación recientes, se vende por pisos, uno disponible. Informará esta Administración

T. S. H.—Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos.—Precios módicos.—Martillo, número 6.—Santander.

SE VENDE un carro con aparatos para caballería pequeña. Para tratar: con su dueña, doña María de Serrano, en el pueblo de Aes. Ayuntamiento de Puente Viego.

¿TOSE USTED?

¿Tiene catarro, asma o espector con dificultad? Sus dolencias cesarán inmediatamente tomando

PULMOGENOL

DEL DR. CUERDA Especifico reconstituyente, balsámico, radioactivo y calmante intensivo. Caja de comprimidos, 1,50. Frasco de jarabe, 5 pesetas. En las principales farmacias. En Santander: E. PEREZ DEL MOLINO



Polluelos de razas puras GRANJA PARAÍSO Arenys de Mar (Barcelona)

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles de Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués. Carbones de vapores.—Menudos para fraguas.—Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos. HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILÉS, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral. Para otros informes y precios a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

PARA INVIERNO

Protéjase de la humedad

Cómprese calzado con suela goma de nueva fabricación patentada, forrados de gamuza.

VENTA EXCLUSIVA PARA ESTA PLAZA

Calzados PRINCIPE

Años de Escalante núm. 8.—SANTANDER

Secreto

para hacer crecer el cabello y barba en poco tiempo. No confundirse con las imitaciones. Tratado gratis, escribiendo hoy mismo a la señora

Giulia Conte

NÁPOLES.—Vía A. Scarfari 213.—NÁPOLES (Italia)

CARAMELOS POLIBALSAMICOS Delfin

Lo mejor para la TOS

Ronqueos, Catarros, Laringitis etc.

LABORATORIO ARRANS, SEVILLA

ANGULAS

BAR QUIN.—Arcillero, 23

Encuadernación

DANIEL GONZÁLEZ

Calle de San José, núm. 5

Aviso al público

«Habina» nuevos: GASH MARTINEZ

Más barato, nadie, para su comodidad, consulten precios.

JUAN DE HERRERA, 9

Bar BILBAO

(ANTIGUA DE SINDO)

BOGARCIO GUTIERREZ.—Arcillero, 11

Teléfono 3-54

Casa de viajeros, comidas y bebidas. Mozo a la llegada de los trenes. Café especial. Manzana de Argüeso.

CHOCOLATES «CARTAGO»

vende café tueste natural. Hacienda 1.ª, a nueve pesetas kilogramo. Caracollo solo, a diez, y mezcla archisuperior, incluso Moka, a una. Marina, 8.

Droguería

PINTURAS

Brochas y pinceles ALEMANES

M. Pérez del Molino

Plaza de las Escuelas

MAJLA ESTED CON EL 8-23

VIUDA DE SINEGA

Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cudros grabados y molduras del país y extranjeras.

ESPAGNO: «Vida» de Becodóniz, 2.

FABRICA: Gervantes, 22

Gran surtido

Papeles pintados a precios muy económicos.

Droguería y perfumería VALERIANO ALONSO

Alameda 1.ª, 11. Telf. 5-37

GRUBER

Arco para cuadros y encaje mural. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedir catálogo a MATTHS. GRUBER. Apartado 183, BILBAO

Representante en Santander: José María Barbosa, Cisneros, 7, segundo.

Se vende papel viejo a tres pesetas el arroba.

TRINCHERAS

Se reforman y vuelven a 25 pesetas.

GABANES

vuelven a 20 pesetas, quedando nuevos a 25.

S. MORET, 12, 2.º

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

En cuarta plana

Información deportiva

Círculo Mercantil e Industrial.

Las estadísticas tituladas.

Texto del Real decreto de 1 de enero de 1926, creando el «Libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales», obligatorio para todos los comerciantes e industriales individuales que satisfagan una cuota anual al Tesoro superior a quinientas pesetas.

EXPOSICION

SEÑOR: Firme el Gobierno en su propósito de acometer la reforma tributaria, procurando dar a los impuestos mayor flexibilidad, que los haga más justos y mayor generalidad, que los hace más llevaderos, necesita y preparando los instrumentos fiscales adecuados para tales fines.

Es actualmente la tributación industrial un mosaico de tarifas, epígrafes y cuotas, con excesiva ordenación sistemática y con falta de elasticidad, que produce la de equidad tributaria. Para corregir tales defectos en lo que se refiere a la estructura de las tarifas, se ha nombrado ya una Comisión mixta de funcionarios e industriales, que en plazo breve ha de realizar sus trabajos; para la ordenación sistemática se preparan otros, y para conocer, como base estadística, el movimiento de negocios de los comerciantes e industriales, se propone la creación de un libro especial de «Ventas y Operaciones», con el fin de fijar a efectos fiscales la realidad objetiva, ciertamente más incoercible e imprecisa que la de la riqueza territorial; pero susceptible de aproximada representación, por medios más o menos indirectos.

Por otra parte, no puede dejarse de reconocer que la incorporación acordada en la ley de 22 de septiembre de 1922, de ciertos comerciantes e industriales individuales del alto comercio a la tributación de utilidades sobre la riqueza mobiliaria, tendía a realizar un ideal de justicia y habría hecho más flexible la tributación de las personas a que afecta, y ello constituye una razón más para que se implante en la práctica mercantil el nuevo libro que se propone, ya que se comprende, sin grandes esfuerzos, que lo que más luz puede arrojar sobre la marcha de un establecimiento comercial, sin entrar en detalladas investigaciones sobre la prosperidad o decaimiento de la empresa, es la cifra total de sus negocios, obtenida mediante la contabilización de las ventas y operaciones que produzcan ingresos.

La posibilidad legal de establecer la obligación de llevar tal libro, no es discutible siquiera. De un lado el Código de Comercio, al enumerar los libros obligatorios, alude de modo expreso a los «demás que ordenen las leyes especiales»; por otro, la vigencia del epígrafe C) del número segundo de la tarifa segunda del artículo 4.º de la ley reguladora de la Contabilidad de 22 de septiembre de 1922 exige esta medida y quizá otras que permitan precisar qué comerciante deben quedar efectivamente incluidos y cuáles no, en el expresado precepto.

Tampoco es discutible la conveniencia de llevarlo. La contabilidad es, en términos generales, un postulado de todo ordenado negocio. La claridad en los asientos y operaciones a nadie interesa tanto como a los propios comerciantes; pero interesa también a la sociedad, que deposita en el comerciante una confianza singular y provee de una legislación especialísima. El hábito fundado en una tradición consuetudinaria del Código de Comercio no puede servir de título para impugnar la obligación que de acuerdo con la orientación iniciada por aquel Cuerpo legal, el Gobierno juzga conveniente imponer.

El libro de «Ventas y Operaciones» será de fácil manejo y sencillo empleo, no requiriendo ciertamente, en quien lo utilice, técnica ninguna. Por de pronto no se exigirá a todos los comerciantes e industriales; quedan excluidos de la obligación de tenerlo, de un lado las Sociedades y Compañías, cuya contabilidad, en general, es ya bastante aceptable, y por otro lado, los de menos importancia o, sea aquellos que pagan cuotas inferiores a 500 pesetas. El Ministerio de Hacienda se reserva la facultad de extender o restringir su uso obligatorio, según aconsejen las lecciones de la experiencia, que es la mejor maestra en materia tributaria.

Fundado en las consideraciones expuestas, el ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

«Real decreto.»

A propuesta del ministro de Hacienda y de acuerdo con mi Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Los comerciantes e industriales individuales comprendidos

en algunas de las tarifas de la contribución industrial y de comercio, y no sujetos actualmente a la riqueza mobiliaria, quedan obligados a llevar, sin perjuicio de las disposiciones del Código de Comercio, un libro que se denominará «Libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales».

Se extiende esta obligación a todos los comerciantes e industriales individuales que satisfagan cuota anual para el Tesoro, por la Contribución Industrial y de comercio, superior a 500 pesetas. Para determinar esta cuota se sumarán todas las que el contribuyente satisfaga, ya sea en la misma localidad o en localidades distintas.

En el libro especial de «Ventas y Operaciones» se anotarán todas las ventas y operaciones, así como los ingresos que el ejercicio de la industria o comercio proporcione al contribuyente, sea por venta de artículos, por remuneración o prestación de servicios o por cualquier otra operación comercial o industrial que realice.

Artículo 2.º El libro de ventas y operaciones se encabezará con una diligencia, en la que se hará constar:

- Fecha de apertura;
- Número de folios;
- Nombre y apellidos del industrial o comerciante que lo utilice;
- Industria o comercio ejercido o que haya de ejercerse;
- Domicilio del industrial;
- Alquiler anual que a la sazón satisfaga por el local o locales destinados al ejercicio del comercio o la industria;
- Número medio de empleados obreros, con separación entre unos y otros, que en su caso trabajen en la industria o comercio.

Los datos comprendidos en los apartados d), f) y g) de este artículo se repetirán en el libro en forma expuesta al comienzo de las operaciones correspondientes a cada ejercicio económico del industrial o comerciante.

Art. 3.º Dicho libro se ajustará precisamente al modelo que por el Ministerio de Hacienda deberá publicarse antes del 1 de febrero de 1927, y habrá de estar encuadernado y sellado con el de la Administración de Rentas públicas si el industrial o comerciante ejerciese el comercio o industria en la capital de la provincia o pueblos de su partido, o con el de la oficina liquidadora del impuesto de Derechos reales en otro caso. Esta diligencia será gratuita y firmada por los jefes de una u otra oficina.

Art. 4.º En el libro de «Ventas y Operaciones» se anotarán día por día con las formalidades que exigen los artículos 43 y 44 del Código de Comercio, cada objeto vendido y su importe en venta, y cada operación realizada, así como la cuantía del ingreso obtenido por su razón. Sin embargo las operaciones hechas al contado y por valor inferior a diez pesetas podrán totalizarse al fin del día en una o varias partidas, sin que la primera

pueda exceder de 100 pesetas y de 50 las demás. En este caso, en el lugar que en el libro se destine a la designación del origen de los ingresos, se hará constar con la posible claridad y el detalle que la agrupación permita, la procedencia de aquéllos, procurando en lo posible reunir en cada partida los similares.

A fin de cada mes se totalizará el importe de los ingresos obtenidos durante el mismo.

Art. 5.º La Administración tendrá derecho a examinar por medio de sus agentes técnicos el libro de «Ventas y Operaciones» de cada industrial o comerciante, cuantas veces lo estime oportuno, dentro de los cinco días siguientes a aquel a que correspondan las anotaciones, así como los justificantes de ventas y operaciones y cuantos antecedentes y documentos en general puedan contribuir a comprobar la exacta y total anotación de los ingresos realizados.

Art. 6.º El incumplimiento de lo dispuesto en este Real decreto será castigado, según los casos, con las multas que a continuación se expresan:

- El comerciante o industrial que no llevara el libro de «Ventas y Operaciones», estando obligado a ello, será castigado con una multa de 50 a 500 pesetas por la primera vez que a Administración tuviese conocimiento de su falta, y con la de 100 a 1.000 la segunda, aumentándose la penalidad por cada reincidencia con el doble del importe de la última impuesta.
- El que no ajustase el libro a las disposiciones de este Real decreto y las que por el Ministerio de Hacienda se dicten, será castigado con la multa de 25 a 250 pesetas la primera vez, y con la de 50 a 500 la segunda, aumentándose la penalidad en las sucesivas en la forma consignada en el apartado anterior.
- La negativa, excusa o resistencia por el industrial o comerciante a exhibir en todo o en parte el libro de «Ventas y Operaciones» a los agentes técnicos de la Administración, debidamente autorizados, será castigada con la multa de 250 a 2.500 pesetas.

La imposición de penalidades condecorará al delegado de Hacienda de la provincia en que se ejerza el comercio o la industria, debiendo tener presente, para la determinación de su cuantía, dentro de los límites señalados en los apartados de este artículo, el grado de intencionalidad de infracción, la ley que en el infractor se observe; la importancia de su negocio, y, en el caso de llevar el libro, en su forma, la mayor o menor exactitud que la imperfección pueda reducir para el conocimiento de la realidad de los ingresos obtenidos.

El delegado de Hacienda podrá ordenar, para la mayor justificación de sus acuerdos, las informaciones que sean oportunas, además de la que obra que aportar en todo caso el agente técnico instructor del expediente.

Contra la resolución del delegado de Hacienda, el interesado podrá enahalar las reclamaciones económicas administrativas que procedan, según la legislación vigente.

Artículo 7.º Los Juzgados y Tribunales no admitirán ni tramitarán reclamaciones provenientes de ventas u

operaciones comerciales e industria les sujetas a la inscripción obligatoria que establece este Real decreto, y de cuantía superior a diez pesetas, si el actor, en el escrito inicial de la reclamación, no produce íntegramente el asiento de la venta u operación de que se trate, con expresión de la fecha.

Artículo 8.º Se autoriza al Ministerio de Hacienda para dictar nuevas disposiciones sobre el detalle con que habrán de hacerse las anotaciones a consignar en el libro especial de «Ventas y Operaciones», para ampliar o reducir el límite de cuota que, como determinante de la obligación de llevar el libro de «Ventas y Operaciones», fija el artículo 1.º de este Real decreto, y para extender su aplicación a otros contribuyentes en razón de sus negocios, profesiones o cargos.

Artículo 9.º El ministro de Hacienda queda encargado de la ejecución de este Real decreto, que empezará a regir en 1.º de abril de 1926. Los comerciantes e industriales que se es ablezcan después de esta fecha deberán presentar el libro a la oficina competente, dentro de los quince días siguientes al de aquél en que comience el ejercicio de su industria o comercio.

(Artículos 43 y 44 del Código de Comercio a que se refiere el artículo 4.º del preinserto Real decreto.)

Artículo 43. Los comerciantes, además de cumplir y llenar las condiciones y formalidades prescritas en este título, deberán llevar sus libros con claridad, por orden de fechas, sin blancos, intercalaciones, raspaduras ni tachaduras, y sin presentar señas de haber sido alterados, sustituyendo o arrojando los folios o de cualquiera otra manera.

Artículo 44. Los comerciantes saldrán a continuación, inmediatamente que les adviertan, los errores y omisiones en que incurrieren al escribir en los libros, explicando con claridad en qué consistían y extendiendo el concepto tal como debiera haberse estampado.

TEATRO PEREDA

La Empresa pone en conocimiento del público que asistió ayer a la función infantil de las tres y media de la tarde, que no se han presentado aún a recoger sus respectivos juguetes los poseedores de los siguientes números que han sido agraciados con los regalos que se enumeran:

- Número 1.199, muñeco «A».
- Número 2.450, carro con bueyes.
- Número 805, coche para muñecas.
- Número 438, muñeco «B».
- Número 311, bombón con platillos.

Los poseedores de estos números pueden retirar los juguetes en Contaduría, previa presentación del número correspondiente.

Mañana, día 8, se cierra definitivamente el plazo para el obono a 12 funciones de la compañía Morano, recordándose al público que los precios son los siguientes:

- Falcos principales y plateas, con seis entradas, 240 pesetas; butaca, con entrada, 30.

Suceso insólito.

Una comadrona vende de una niña recién nacida.

MADRID, 6.—Al jefe de la brigada de Investigación social, don Luis Fenol, llegaron noticias de que a una peimadora que vive en la calle de la Esperanza, número 1, le había sido vendida una niña recién nacida. El señor Fenol, por si las noticias pudieran provenir de la realidad, realizó determinadas investigaciones que, efectivamente, le descubrieron la verdad del suceso insólito.

El auxiliar femenino de la Delegación de Hacienda de Guadalajara, doña Isabel Sánchez, vino a Madrid por el mes de septiembre pasado, y el 17 recién ingresó en la casa de la comadrona doña María Antonia Vargas, plaza de Lavapiés, 4, donde ese mismo día dió a luz una niña. La madre encargó a la partera que llevara la criatura a la Inclusa; pero la partera, lejos de cumplir el mandato, se acercó a casa de la peimadora Victoria Fernández, a la que propuso la adquisición de la nena, ya que Victoria tenía desde hace mucho tiempo deseos de tener una. Victoria aceptó, pagando cien pesetas por la criatura y la inscribió en el Registro civil en la parroquia como hija suya. A estos actos asistieron como testigos don Francisco Plaza, esposo de la comadrona, y un amigo íntimo de la peimadora, llamado Antonio Gámez Armijo.

Estas diligencias han sido enviadas, para el atestado oportuno, al Juzgado de guardia, por el señor Fenol.

Ecos de sociedad

Viajes. Procedente de Oviedo llegó ayer a Santander el culto abogado Rafael Vanees de los Mumeros.

De Reinosá llegó a esta capital don Jesús Moyos Merino.

Ha llegado de Francia a Santander el distinguido ingeniero don Andrés Marie.

Se encuentra en Santander, procedente de Carranza (Vizcaya), don Julio Zárate Franco.

Procedentes de Bilbao llegaron a Santander el inspector perito de Seguros don Santiago Begito Sáez y don Francisco Abartín Mendigurrin.

Hemos tenido el gusto de saludar al comerciante de Bilbao, que llegó ayer a esta capital, don Pedro Royo y Rubio.

Del día de ayer.

La festividad de los Santos Reyes.

Ayer, festividad de los Santos Reyes, se celebró como todos los años, con gran esplendor, la fiesta de la Epifanía en la Santa Iglesia Catedral. Asistió el Ayuntamiento en Corporación y representantes de todas las autoridades de la localidad.

En la ceremonia religiosa ofició de Pontifical el señor obispo de la diócesis y el templo se vió enteramente lleno de fieles.

En todas las iglesias de la ciudad se entonaron villancicos y se dió a adorar al Niño Jesús.

Los nacimientos fueron vistadísimo, particularmente el de los Padres Pasionistas que es una verdadera preciosidad.

En el Asilo de la Caridad se repartieron comidas extraordinarias y en otras casas de beneficencia se repartieron dulces y juguetes a los asilados.

Todas las tropas de la guarnición vistieron gala y a Madrid fueron enviados los telegramas de costumbre. Como nota altamente simpática podemos consignar que una estudiante que saldrá en estos carnavales con un fin benéfico, recorrió las Casas de Misericordia dando conciertos a los asilados en ellas.

El día fué verdaderamente espléndido y las calles se encontraron animadísimo.

El día en Bilbao.

Determinación de un juez. BILBAO, 6.—El juez de instrucción señor Navarro, que entiende en el expediente civil determinado por la suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera ha dado por paralizada la labor relativa a la inclusión y exclusión de acreedores en las listas de la Unión Minera.

Los elementos de la izquierda.

Los elementos de la izquierda que integran la Sociedad «El Sitio» trabajan para la formación de una Directiva, en vista de la renovación estatutaria anual.



EN LA HABANA.—Grupo de romeros en los jardines de la Tropical, durante las fiestas conmemorativas del Centro Montañés.